
ATA  DA  880  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DO  1º  PERÍODO  LEGISLATIVO,  19º
(DÉCIMA NONA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 07 DE FEVEREIRO DE 2023.

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se, na Sede da
Câmara Municipal de Cataguases a 880 (oitocentos e oitenta) Sessão Ordinária, 1º Período
Legislativo,  19ª Legislatura,  sob a Presidência do Vereador Antônio Gilmar de Oliveira,
Presidente,  com  a  presença  dos  Vereadores:   Antônio  Gilmar  de  Oliveira,  Fernando
Medeiros  Pereira,  Felipe  Ramos,  Flávio  Alves  de Sousa,  Gilberto  Marques  de Oliveira,
Henrique  Silva  Oliveira,  Jeferson  Pinto  de  Freitas,  Marcos  da  Costa  Garcia,  Rafael
Rodrigues Moreira, Ricardo Geraldo Dias, Rodrigo Xavier Cardoso, Rogério da Silva de
Oliveira Filho, Silvio Mauro Romero, Stéfany Carli Oliveira, Vinicius Machado.  Assistiram
a Sessão de forma remota os Vereadores: Felipe Ramos e Henrique Silva Oliveira. Início
dos trabalhos às dezoito horas e quarenta e cinco minutos, encerrando-se às vinte e uma
horas e trinta minutos.  O Presidente  Vereador Antônio Gilmar de Oliveira , invocando a
proteção  de  Deus,  procedeu  ao  início  dos  trabalhos  saudando  a  todos  os  presentes.  O
Presidente solicitou a Secretária que fizesse leitura da Ata da Sessão anterior. O Vereador
Flávio Alves Sousa solicitou a dispensa da leitura da Ata, por todos já terem conhecimento
da mesma. Colocada a solicitação em discussão e votação foi aprovada por unanimidade.
Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ata 18 (dezoito)   da Sessão
Extraordinária , realizada no dia 09 de janeiro de 2023, que foi aprovada por unanimidade.
Em seguida  o  Presidente  solicitou  a  Secretária  que  fizesse  leitura  das  correspondências
recebidas. Em seguida o Presidente solicitou a Secretaria que fizesse leitura dos nomes dos
indicados para compor as Comissões Permanentes  dessa Casa Legislativa para o Biênio
2023/2024. O Vereador Silvio Romero fez leitura de oficio informando a Mesa Diretora a
formação  do  Bloco  Parlamentar:  Frente  Parlamentar  Progressista,  composto  pelos
Vereadores: Antônio Gilmar de Oliveira, Fernando Medeiros Pereira, Flávio Alves Sousa,
Gilberto Marques de Oliveira,  Marcos da Costa Garcia,  Rodrigo Xavier Cardoso, Silvio
Mauro Romero,  Stéfany Carli  de  Oliveira,  Vinicius  Machado.  Informou também que o
referido bloco nomeou como Líder o Vereador Silvio Romero. Em seguida a Secretaria fez
leitura  de  oficio  do  Vereador  Rogério  Filho,  solicitando  sua  participação  nas  seguintes
Comissões: Constituição, Justiça e Redação, Orçamento, Finanças e Contabilidade, Saúde e
Assistência Social, e Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. Após a leitura o Presidente
suspendeu a sessão por dez minutos para que os Vereadores pudessem esclarecer quanto a
formação  das  comissões.  Retornando  a  sessão  a  Vereadora  Stéfany  Carli  informou  que
devido ao quociente partidário as Comissões terão os seguintes membros: COMISSÃO DE
CONSTITUIÇÃO,  JUSTIÇA  E  REDAÇÃO:  Vereador  Silvio  Mauro  Romero,
Vereador  Rafael  Rdrigues  Moreira,  Vereador  Vinicius  Machado.  COMISSÃO
ORÇAMENTO,  FINANÇAS  E  CONTABILIDADE:Vereador  Vinicius  Machado,
Vereador Fernando Medeiros Pereira,  Vereador  Rogério da Silva de  Oliveira Filho.
COMISSÃO DE OBRAS  E SERVIÇOS PÚBLICOS: Vereador Gilberto Marques de
Oliveira,  Vereador  Marcos  Costa  Garcia,  Vereador  Rafael  Rodrigues  Moreira.
COMISSÃO DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL: Vereadora Stéfany Carli Oliveira,
Vereador Flávio Alves Sousa, Vereador Rogério da Silva de Oliveira Filho.  COMISSÃO
DE  AGROPECUÁRIA  E  AGROINDÚSTRIA:  Vereador  Marcos  da  Costa  Garcia,



Vereador  Rodrigo  Xavier  Cardoso,  Vereador  Silvio  Romero.  COMISSÃO  DE
SEGURANÇA PÚBLICA: Vereador Rodrigo Xavier Cardoso, Vereador Gilberto Marques
Oliveira,  Vereador  Silvio  Mauro  Romero.  COMISSÃO  DE  EDUCAÇÃO:  Vereador
Vinicius  Machado,  Vereador  Marcos  Costa  Garcia,  Veradora  Stéfany  Carli  Oliveira.
COMISSÃO DEFESA DO CONSUMIDOR:  Vereador Ricardo Geraldo Dias, Vereador
Felipe  Ramos,  Vereador  Fernando  Medeiros  Pereira.  COMISSÃO  DE  ESPORTE,
LAZER  E  CULTURA:  Vereador  Fernando  Medeiros  Pereira,  Vereador  Flávio  Alves
Sousa,  Vereador  Henrique  Silva  Oliveira.  CONSELHO  DE  ÉTICA  E  DECORO
PARLAMENTAR: Vereador Marcos da Costa Garcia, Vereadora Stéfany Carli Oliveira,
Vereador Jeferson Pinto de Freitas. Em seguida o Presidente indicou a Vereadora Stéfany
Carli Oliveira para Direção da Escola do Legislativo. O Presidente solicitou a Secretaria que
fizesse leitura das correspondências recebidas. Oficio da Secretaria de Agricultura e Meio
Ambiente,  solicitando  dois  representantes  para  compor  o  Conselho  Municipal  de
Desenvolvimento Rural Sustentável – CMDRS. O Vereador Vinicius Machado questionou
ao  Presidente  sobre  as  indicações,  uma vez  que  a  Secretaria  de  Educação  exonerou  os
representantes dessa Casa alegando que os Vereadores não podem fazer parte de Conselhos,
e solicitou que fosse questionado ao Secretário de Agricultura e Meio Ambiente se o mesmo
está  ciente  de que  os  Vereadores  poderão fazer  parte  do Conselho.   Por  esse  motivo  o
Presidente acatou a solicitação do Vereador Vinicius Machado, e informou ao Plenário que
assim que houver  a  resposta  da  Secretaria  o  mesmo fará  a  indicação  dos  membros  do
Conselho. A Vereadora Stéfany Carli solicitou a inclusão da pauta  do Projeto de Lei nº
19/2022 de autoria da mesma. Após discussão a Vereadora retirou a solicitação, mas pediu
que o mesmo fosse colocado em pauta na Sessão Ordinária do dia 14 de fevereiro, o que foi
aceito pelo Presidente.   INDICAÇÕES:  Nºs 01 e 02/2023 – Asfaltamento ou calçamento
nas ruas do Bairro Bom Sucesso; criação de reservatório de água nos Bairros: São Marcos,
São Cristóvão e Santa Clara. Vereador FELIPE RAMOS. S/Nº – Retirar entulhos da Rua
Laédio Gama. Vereador RAFAEL MOREIRA. Nº 01/2023 – Adoção da mão de obra dos
reeducandos  do  presidio  de  Cataguases.  Vereador  ROGÉRIO  FILHO.  Nº  01/2023  –
Recapeamento  da  Rua  Francisco  Mauro,  Bairro  Bandeirantes.  Vereador  VINICIUS
MACHADO. Após lidas foram encaminhadas  para o Chefe do Poder Executivo. MOÇÕES
DE  CONGRATULAÇÕES:  Paulo  Sérgio  da  Silva,  Kátia  Cruz  Peres,  Maria  Judite
Oliveira, Cristiane Fialho de Aliais Vereador VINICIUS MACHADO.    Após lidas foram
aprovadas por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR: Pelo falecimento de Iranéssio Damião
de Souza, João Batista do Carmo, Derli Abritta Bastos. Vereador VINICIUS MACHADO.
Após lidas foram aprovadas por unanimidade.  MOÇÃO DE PESAR EM CONJUNTO:
Pelo falecimento: Claudio Luiz da Silva e Monsenhor Antônio José Chámel.  Após lidas
foram aprovadas por unanimidade. MOÇÃO DE REPÚDIO: Aos atos golpistas e terrorista
cometidos  por  bolsonaristas  radicais  em  Brasília  –  DF.  Vereadora  STÉFANY  CARLI
OLIVEIRA,  com  apoio  do  Vereador  SILVIO  ROMERO.  PROJETOS  DE  LEI
RECEBIDOS  DO  EXECUTIVO:  Nº  01/23-  Cria  a  Superintendência  Municipal  de
Regulação, Cntrole, Avaliação e Auditoria do Sistema Único de Saúde – SUS no Município
de Cataguases/MG e dá outras providências. Nº 02/23 – Estabelece Normas e Condições à
autorização  de  Veículos  de  Aluguel  a  Taxímetro  –  Táxi,  no  âmbito  do  Município,
Suplementando  a  Lei  Federal  nº  12.468  ,  de  26  de  agosto  de  2011,  respeitando  o



determinado  no  art.  6º,  Inciso  XXIV,  alínea  “e”,  da  Lei  Orgânica  do  Município,  e  o
determinado na setençã prolatada nos autos da Ação Civil Pública, Proc. nº 0153.13.003082-
5, que afastou licitação para táxi no Município de Cataguases. Encaminhados às Comissões
Permanentes.  PROJETOS  DE  LEI  RECEBIDOS  DO  LEGISLATIVO:  Nº  01/23  -
Institui  no  calendário  de  eventos  do  Município  de  Cataguases  o  Carnatal.  Vereador
ROGÉRIO  FILHO.  Nº  02/23  –  Obriga  a  realização  de  Grande  Expediente,  na  Sessão
anterior  à  Sessão  de  Votação  de  pautas  que  versem sobre  aumentos  de rendimentos  de
membros políticos eleitos e comissionados dos Poderes Executivo e Legislativo. Vereador
JEFERSON DE FREITAS. Nº 03/23 – Institui  o incentivo  à  criação de Parklets  (vagas
Vivas) no Município e dá outras providências. Vereadora STÉFANY CARLI OLIVEIRA.
Encaminhados às Comissões Permanentes.  PROJETOS DE LEI COMPLEMENTARES
RECEBIDOS DO LEGISLATIVO:  Nº 01/2023 – Altera a Lei 4.481/2017, referente ao
Código  de  Zoneamento,  Parcelamento,  Ocupação  e  Uso  do  Solo  Urbano.  Vereador
VINICIUS MACHADO. Nº 02/23 -Acrescenta cargo de Assessor de Projetos Especiais na
Lei nº 4.869/2022 que acrescentou Cargo de Assessor de Projetos Especiais ao Artigo 6º da
Lei nº 4.071/2013, que Institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores
da  Câmara  Municipal  de  Cataguases  e  dispõe  sobre  a  Reorganização  do  Quadro  de
Servidores e dá outras providências – MESA DIRETORA. Nº 03/23 – Altera dispositivos e
anexos da Lei Municipal nº 3.764/2009, que alterou dispositivos e anexos da Lei Municipal
nº  3.245,  de  06  de  novembro  de  2003,  que  dispõe  sobre  a  Reorganização  da  Câmara
Municipal de Cataguases e dá outras providências. MESA DIRETORA. Encaminhado às
Comissões Permanentes. O Vereador Vinicius Machado, solicitou audiência pública para
discutir o Projeto de Lei Complementar nº 01/2023 de sua autoria. A audiência pública foi
agendada para o dia 12 de março de 2023, ás 18:30hs na Câmara Municipal.  PROJETOS
DE  RESOLUÇÃO  RECEBIDO  DO  LEGISLATIVO:  Nº  01/23  –  Dispõe  sobre
autorização para participação no Parlamento Jovem da Assembleia  Legislativa de Minas
Gerais  –  Vereadora  STÉFANY  CARLI  OLIVEIRA.  Encaminhado  às  Comissões
Permanentes.   REQUERIMENTOS RECEBIDOS DO LEGISLATIVO:  Nº 01/2023 –
Requer do Executivo o que segue: Informações sobre repasse realizado pela COPASA, no
ano  de  2022  para  o  Fundo  Municipal  de  Saneamento  Básico.  Vereador  GILBERTO
MARQUES  OLIVEIRA.  Nº  02/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que
segue:Informações sobre repasse realizado pelo IFAM, ao Município de Cataguases no ano
de 2022. Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. Nº 03/2023 – Requer do Poder
Executivo  o  que  segue:  Informações  sobre  a  obra  do  trevo  da  Avenida  Meia  Pataca.
Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. Nº 04/2023 – Requer do Poder Executivo o
que segue: Informações sobre o trecho que liga o Bairro Taquara-Preta a estrada da EMPA,
local esse que está afundando. Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. Nº 05/2023
– Requer do Poder Executivo o que segue: Informações sobre o barranco que desmoronou
no Bairro São Diniz na Rua Joaquim de Oliveira Martins que causou uma interdição em
uma casa na Rua Paulo Matoso, 329. Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. Nº
06/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue: Informações sobre as ruas atingidas pela
enchente  em Cataguases.  Vereador  GILBERTO MARQUES OLIVEIRA.  Nº  07/2023  –
Requer  do  Poder  Executivo  o  que  segue:  Informações  sobre  o  Convênio  firmado  pelo
Município  e  a  Empresa  Montano.  Vereador  GILBERTO  MARQUES  OLIVEIRA.  Nº



08/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que  segue:  Informações  sobre  o  Cemitério
Municipal,  e  o  frequente  problema  de  alvarás  de  túmulos.  Vereador  GILBERTO
MARQUES  OLIVEIRA.  Nº  09/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que  segue:
Informações  sobre a compra de medicamentos  para a farmacinha.  Vereador GILBERTO
MARQUES OLIVEIRA. Nº 10/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue: Estudo
detalhado  sobre  os  aterros  do  Bairro  São  Diniz  e  quanto  eles  podem  ou  não  estar
contribuindo para as frequentes enchentes no Bairro. Vereador JEFERSON FREITAS. Nº
11/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue: Cronograma de execução das Emendas
Impositivas à Lei Orçamentaria Anual – LOA – 2022 – Projeto de Lei nº 23/2021 do Poder
Executivo. Vereador VINICIUS MACHADO. Nº 12/2023 – Requer do Poder Executivo o
que segue em caráter  de urgência:  Informações  sobre procedimento  adotado no caso da
Fazenda Pedreira e Boa Esperança, localizado na Avenida Antônio Justino, conforme relato
dos moradores. Vereador FELIPE RAMOS. Nº 13/2023 – Requer do Poder Executivo o que
segue em caráter de urgência: Informações sobre a instalação de um reservatório de água
nos Bairros São Marcos e São Cristóvão. Vereador FELIPE RAMOS. Nº 14/2023 – Requer
do Poder Executivo o que segue em caráter de urgência: Relação de pessoal contratado pelo
Poder Executivo de Cataguases, nos moldes do que determina a Lei 4.853/2022, ou seja, que
estão na condição de primeiro emprego. Vereador ROGÉRIO FILHO. O Presidente colocou
em discussão e votação a solicitação de urgência, o que foi aprovado por unanimidade. Em
seguida o Presidente encaminhou os requerimentos às Comissões Parmanentes e acrescentou
os  de  urgência  na  pauta  dessa  Sessão.  PROJETO  DE  LEI  DO  EXECUTIVO
RETIRADO DE PAUTA: Nº 38/2022 – Institui o Programa de Valorização do Servidor
Público Municipal no âmbito da Administração Pública do Município de Cataguases e dá
outras  providências.  O  Senhor  Humberto  Valverde,  Chefe  de  Gabinete  do  Executivo
solicitou  a  retirada  de pauta  do referido  projeto.  Colocado a solicitação  em discussão e
votação foi aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO ADIADO:
Nº 41/2022- Cria no Município de Cataguases o Programa No Caminho da Alfabetização e a
função de Voluntário a Assistente de Alfabetização. O Vereador Vinicius Machado solicitou
o adiamento do referido projeto por duas sessões. Colocado a solicitação em discussão e
votação  foi  aprovada  por  unanimidade.  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  DO
LEGISLATIVO ADIADO: Nº 13/2022 – Acrescenta o Inciso V do § 2º do Artigo 43 do
Regimento Interno. Vereador JEFERSON FREITAS. A Vereadora Stéfany Carli Oliveira
solicitou  o  adiamento  do  referido  projeto  por  uma  sessão,  o  que  foi  aprovado  por
unanimidade.  Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Presidente,  Vereador  Antônio  Gilmar  de
Oliveira, deu por encerrada a Sessão Ordinária e eu, Vereadora Stéfany Carli Oliveira, 1º
Secretária, lavrei a presente Ata que assino juntamente com o Presidente, Vice-Presidente e
demais Vereadores que queiram assiná-la. 


